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YoveyElS GUVUPTNOELS TOALDV PETAPANTOV

H Evkleideio amdotaon mov opicope otov R" emrpémer ( extog amd tov
OpIoUO TV OPi®V GLVOPTNCEMY KOl OKOAOLVOIDV ) KOl TOV OPIGUO THG GUVEXELOG

ocvvaptioenv g popeng f:Ac R"—> R™.

3.1 Opwopéc. Eoto, f:AcR"—> R" cuvaptnon kaw ae A, n f Aéyetan

ovuveyng oto onueio a, av yw kdbe &>0vmapyer O = 5(5,a) >0:xe A «ot
[ <6 = ()~ f (2)] <.

[Mopatmpodpe 60TL 0 OpIOHOG OVTOG €ivarl TEAEI®G OVAAOYOS LE TOV OPIOUO TNG
ouvéyelng oty mepimtwon N=m=1 kot axoéun o6t &ivar 1600OVOUOG pHe TOV
akolovbo: yia kabe & >0vnapyer 6 =5(¢g,a)>0: f (AﬂB(a,é)) = B( f (a),g).

H f Aéyetar cuveyng oto A av givar cuveyng o€ Kb onueio Tov A.

3.2 Ipotaon. Ectw, f:AcR"—> R™ cuvdptnon ka1 a€ A ®ote a onpeio
oLGGMPELONG TOV A, TdTE 01 akdAovBot wyvpiopol eival 1odHvopot:
(v T ovveyngoto a

(w) Ixig;f(x): f(a)

Anéoen: Ilpopavic amd TOvG OPIGHOVG TOV Opi®MV Kol TNG GLVEXELNS
GLVOPTICEWMV.

3.3 Hopatipnen. Av 10 ae A dev &ival onueio ocveomdpevong tov A (
Snhadn av vrapyxet € >0:ANB(x,¢)={a}) toten f &ivon mpopavig cuvexng oto
a (ywri; ).

3.4 Ozopnua. ( Xopaktnptopds tng cLVEYELNS LE akoAovBiss ).
‘Eotw, f:AcR">R" «xomi aeA. Téte ot oakdAovbol 1oyvpiopol eivar
1GOJVVOLOL:
(v f eivor cuveyng oto a
(1) T k6Be axorovbia (X )= A pe X, — U a érera om f (Xk)%) f(a).

Anéoeén: H oamodelén oavt) eivar avdioyn pe TNy amoOdEEn TOL
YOPOKTNPIGUOD TOV 0pimV cuvaptioemv pe akolovdieg ( Bedpnua 2.16 ). Mia GAAn
anddelln mpokvmrel cvvovdlovtag 1o Oedpnua 2.16 v mpotaon 3.2 Kor TV
napatipnon 3.3.

3.5 Qzdpnpua. 'Eoto, f,g:AcR" > R"™ cuvaptiocelg ovveyeic oto onueio
ae A . Tote 1oyvovv Ta akdAovOa:
() Ot ovvoptroeig f+g, Af, (1eR), f.-g (ecwtepikd ywouevo tov f xor g)

etvan ovveyeic oto a. Emetan wiaitepa 6t av M=1 161€ M TPaAyHOTIK GUVAPTNON
f -g eivon cvveyng oto a.

(W) Av m=1 ko g(a)=0 tote vmapyer 5 >0:9(x)#0 ya ke xe ANB(a,0)

K0 1) GVVAPTHON 1 (opopévn oto A(B(a,8)) eivan cvveyng oto a.
g
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(w) Av h:AcR" > R" givar cuvéptnon kat h(X)=(hl(X),...,hm(X)),XeA, 018

n h eivar cvveyng oto a€ A av kot povo av n kabe pio amd TG GLVICTHOOEG
ovvaptioelg h,..., N, elvol cuveyng oto a.

Anéoelln. 'Emetonr edkoho pe ypnom TOL YOPAKTNPICHOD TNG GCULVEXELNG
ovvaptoenVv pe akolovdieg ( Oedpnuo 3.4) kot Tig akyePpiég 1010TTES TOV OpimV
akoAovOidv. I'a v (1) xpnoiporolovpe Kot Tov optopd e cvuvéxelng me f oto a.

3.6 Ipétaon. Ecto, f :Ac R" - R™ kat g:B < R™ - R cuvaptioeic dote
f(A)cB. Avn f eival coveyig ot0 ae A ka1 g ovvexfig oto f(a) tote
gof :AcR"—> R &ivat ovveyig oto a.

Amédedn. Eoto (X,)c A pe |x,-a——0< x —l >a. Enewy n f
glvan cvveyic oto a émetan and 1o fedpnuo 3.4 ((1)= () om f (Xn)L f(a).
Eneion n g ovveyng oto f (a) émetan wdAL and v (1) = (u) tov Bewpnuartog 3.4 611
g(f (Xn))L g(f (a)) . Amé v avtictpopn ovvemoyoyn () =(1) Tov
Beopnuotog 3.4, émetan 6Tim gof cvveyng oto a.

‘Eoto AcCR" xau V < A, 10 ohvoro V Aéyetar 6Tt givan ovoiktd oto A (1 oyetikd

avolktd vroshvoro Tov A ) av vrapyet W < R" avowkto oto R" dote V =AW,
‘Eva vroovvoro B tov A Aéyetar kAe1otd 610 A (] OYETIKA KAEIOTO VITOGHVOAO TOV
A) av vapyet éva kAelotd vrocvvoro F tov R", dote B= A F . o napdderypo,

ov A= [0,1) c R, t6te TO V = [O%) eivon avolktd oto A kou to B = [%1) givon

KAelotd ot0 A (yati;).
[Tapatnpodpue 6Tt T0 B A givan xhelotd ot0 A av kot povo av to A—B glvan
avolktd oto A (ywati; ).

3.7 Mpétoon. Eoto, f:AcR"—> R"™ cuvapmon. Tote ta axdrovba sivar
1GOJLVOLLOL:
(v H f eivor cvveyng.

(W) T k6e U = R™ avowktd émeton 6ti o 7 (U) eivan avowktd oto A. I8witepa,
av 10 A givor avokto vrocdvoro tov R tote to f 7 (U) givon avowkto otov R”.

(w) TNa k6Be F khetotd vroovvoro tov R™ éretar dtito f~(F) eivan khetotd oto
A. Idwaitepo av A kAelot6 vrosvvoro Tov R 1o f*l(F) glval KAE10TO VTOGVUVOAO

ov R".
Anoditn. () =) 'Eotw, UcR" avoiktd otov R™. 'Eoto, axdun

xe fH(U) tote f(x)eU ko BéPoe  XeA. 'Ereton 611 vmdpyet
0,>0:f (AﬂB(X, 5X)) cU (and tov opiopd g cLVEXELWNG Kol TO yeYyovog ott U

avowtd otov R™). 'Etot cvpmepaivovpe 6L 10 ohvoro f(U) pmopel va ypagel og
évoon  avolkTdv  oto A vmoouvOAwv tov A ©g¢  akoAovOwg,
1(U)=U{ANB(x8,):xe f (U)} = AN[U{B(x5,):xe f *(U)}] Ko

OLVETMOG €ival OYETIKA avolkTd LvTocvvoAo Ttov A. Eival topa cagég 6t av to A
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avowtd otov R tote 10 f 7 (U) etvon avowkto oo Ry kabe U avoktd otov
R™.

(W) = (1) Eoto xe A ko U = B( f (X),g) tote 10 f7(U) eivar avoikto 610 A ko
xe fH(U), EMOPEVG VIAPYEL §>0:ANB(x,6)c f(U), apo.
f (AﬂB(x,é’)) cf ( f*(U )) =U :B( f (x),g) koun f elvar cuveync oto X.

H 1oodvvapio tov oyvpiopdv (1) kot () g mpotacns, Enetol ouécmg amd To
aKoAovBo oToryel®deg cuvorloBewpntikd amotéhespo: Av X kot Y obvolo Kot
f:X—>Y ocvvépmon, tte 1o k6be B Y woyder: fH(Y-B)=X-f7(B).

3.8 Napatipnon. Eoto, g:R* — R cvvdpmon. H anaitnon o mepropiopdg
mg gnive ot kGbe gvbeia mov Siépyeton omd 1o (0,0)va sivon cuvexng oto (0,0)

dev glvol opKeETOC MOTE VO CUVETAYETOL TN CLVEYEWL TNG J OTO (O, O). [Tpdypatt

Xy2
H ] O,O
£010, g(X.Y): X +y! (X y)i( )

0, (x,¥)=(0,0)
‘Ecto, aeR to1E, Y x#0 gyoopue
2 2
x(ax)” &’

g(xax)= ——0=9(0,0). Eniong g(0,y)=0=g(0,0) ya

% +(ax)’ Cat+l

kB Yye R pe y#0. Ano v dAAN peptd mopatnpodue 6tin g dev eivon cuveyng

61O (0,0) Ommg émeton omo TIC OY£GELC,
A% -t? at? A 11

A% t) = = = e|l-=,=|, 1eR, t#0 ( Hapatmpodue

9(4%1) () st AT 2741 [ 2 2} ( Hoparnpoty

ot, 2|A|< A2 +1LVAeR).
Yvvendg n g eivon otabepn otig TapaPorég {(X, y) IX= /1y2} yw AeR, 1#0 ko
o k&e dioko B((O, O),g) Taipvel OAEG TIC TYLEC HETAED —% Ko % (ywti;).
3.9 Opopoc. Mo cuvaptnon f: A c R"— R™ Adyeton 611 givan opaypévn av
vrdpyer M >0 mote Hf (X)H <M 7w k60e Xe A. T'a mapaderypo n cvvaptnon g
, , . . . 1 2
TNC TTPONYOVLEVIG TAPOTHPNONG EVOL PPaYLEVT], APOD ‘g (x, y)‘ < > vV (xy)eR

(ywri;).

IMopadeiypata cuveYOV GUVAPTIGEOV
1)Kabe Lipschitz ovviptnon f:AcR"—> R™ eivar ocvveyfic ( dnrady o

oovapmon F:AcCR"—>R" vy v omoia vmhpyst otabepd K >0 dote
H f(x)- f (y)” <K|[x-y| yie kabe x,ye A).
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[Ipdypaty, o6o0évtoc tov ¢ >0, Bétovpe o :é, omote &yovpe X, YyeA kot

|x=y| <5 rote | f(x)-f (y)HsK”x—y||£K-5=K-§:g.
2)Ou ocvvaptioels mpoPorés 7 iR'—> Rk=12..,n, dote 7z (X)=%, yw
X=(X,.0 X, ),k =1,2,...,n, eivon Lipschitz ko apa cvveyeic. Hpaypaty, av X,y e R

Kot X= (%0 %), Y= (Yo V) 70T |3 (X) = 7 (V)] =% = Vi <[X= Y], 10 kd0e
k=12,..,n.

3) Tevikdtepo  KGOe auuiky  ovvaptnon  f:R"—> R"eivar  Lipschitz

(YrevOopilovpe 6Tt o1 TpoPoréc elvar YPOIKEG.).

Ag vrevBopicovpe TPOTU KATOES WO1OTNTEC TWV YPOUUIKDOV GUVOPTHCEDV:
() Eotw, f:R">R vypapuky ovvapmon ( m=1), 1é1e vrdpyet

a=(a,...a,)eR" dote f(X)=a-x=ax+..+aX,, 6nov Xx=(X,..,X,)eR". I'a

va TO amodeifovpe Bempovpue mv ovvinon Baon
e =(10,..,0),e,=(0,10,..,0),...6, =(0,...,01) oo R ko  Bétovpe
a =f(g).k=12..n, 018

f ((x1 ..... X)) =f(xe+.+%6)=xf(e)+.+xf(e)=ax+.+ax =ax
(I) Eotw, f:R">R™ ypopuwkny ( m>2). @étovpe f, =7z0f ,k=12,...,m, ot
ovvtetaypéveg ovvaptioelg ... f, g f eivar PéPara ypappkés, agov ot
npoPoOrEG 7y, ..., 7T, ELVOL YPOPPIKEC.
"Etot propodpe va ypagovpe f=(f,..., f )< f(X) =( fL(X),..., fm(x)) 100 Xe R".
And 1o (I) éovpe o1y, Yo kGBe k=12,...,m vrapyer 8, € R" dote f, (X) =3, X Y

xeR", 6mov 3 =(8q,aq) - "Eneton oL Y10 xeR",
[ 00 = (8 % X)] = (@ X) et (3 %) < o (JalX)° + (1] [4)°
=[x aff + -+l -

Apa Oétovtag, K=yla] +.+[a,|* = > {aZ :1<k<mis<i<nl],

cvumepaivovpe OTL H f (X)H <K|x|, ané émov émerar 6 Hf (x— y)” <K|[x-y| e

ke Xx,yeR" xor n f elvou ovvdptmon Lipschitz. ( Znupeidvoope 611
ypnouonomdnke n avicotnto Cauchy-Schwartz.)

Mopatipnon. Eoto, L(R”;Rm) 0 YOPOC TOV YPOUUK®DY OLEIKOVIGEDV
f:R" > R" kou V(mMxn;R) 0 xdpog 1@V MxN TWAKOV HE GTOLEL TPaypoTikong
ap1tOpovG.
Elvaw  mopomdve avdivon mov €ywve oto (II) mov pag odnyet guololoyikd oty
TOOTION TOV SO TAPOUTAVD YDOP®V ( TOL YivovTol S10VOGHOTIKOL ¥dpot €ni Tov R o
Kabévag pe tic ovvnbelg mpagelg). H tavtion tov 600 ydpov yivetar PHEGH TOV
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YPOLULIKOD 1GOULOPPIGHOD L(R”;Rm)L)V(mx nR):®(f)=A o6nov A eivar o
mx N mivakac, Az(a,d)z(fK(el)),K:lZ,...,m,/i:l2,...,n.

a
a, & ... a,
A= =l e, (a,=f(e))
| e o A
a_

®étovtog || f || = \/Z{a; k=12,...mA=12,..., n} , O OlWVUCHOTIKOG — YDPOS
L(R”; Rm) amoKTA TNV doun evog Evkiedeiov ydpov, ovolaotikd TavTilOUEVOS [E
tov R™. Hapampodpe 611, f(X)=A-x= molhomlaciacuog tov nivaka A =(a,, )

X

1e 1o Sévoopa oA X=|

X,
(*) 4)O1 mpdéeic Tov davvopatikov ydpov R" givan cuveysic.
Evvoobpe pe avtd Tig  ovvaptioels: D:(XY)eR'xR" > x+yeR'  km

¢:(4,x)eRxR" > AxeR" ( Swvoopotiki mpoobeon kar Pabumtd ywopevo
avtictorya). [apatnpovue kotapyiyv 0Tt 0 ydpog R"x R™ tavtiletor pusioloyikd pe
tov R™™ péo® g ((Xrerms Xy )o(Yareees Yin) ) = (Koo X Yireoes Vi) KO ) VOpRGL TOD

dtveton amd Tov TOTO H(X, y)” = «/||X||2 +| y||2 :

INo v ocvvéyxela g @ apkel va mapatnpricovpe 0Tt n @ givor ypopupikn Kot dpo
Lipschitz.

INa 10 PoOumTd Yvopevo UTOPOOUE VO XPNCILOTO|COVUE TOV YOPUKINPIGUO TNG
ouvéyelng pe akoAiovbiec: 'Eoto, (ﬂk,xk),k=12,... akolovbio otov RxR" ko

(A, x)eRxR"  @ote (A4, %)—>(AX)= 4 >4 k. X —>X. Emeta 6n
i, - 2] <[5 - 2] 1%, 2 = | = 2 2l - {0 0=00.
Ed® ypnowonomoape 1o yeyovog ot n (Xk) etvat ppaypévn og cvykiivovoa.

5) H cvvaptnon, g:xeR" —>||X|| e R eivon ovveyne. Ipdayuatt, av X, ye R" tote

H|x|| —|| y|” < ||x— y|| , EMopéveog N g eivar cuvaptnon Lipschitz kot dpa cuveyng
[ 9(X) =% +.c4 X2, X=X, X, ) € R"]

6)H ovvipmon xeR"-{0} > ——= ———,..., " givon

ovverng. Ilpaypott, éotw x#0,xeR" ko (%)<= R —{0}:x N

||Xk||—>||x|| ( mopaderypo 5) kot emewdn ||X||¢Oénswt ot —)ﬁ. And v

1
1%
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. , . . . 1 1 , .
ocvvéxeW ToL PBobU®ToL Yvopévou Emeton OTL m X, —> M X. ( Znueidvoovpe 611 N

anddel&n oty dev ¥PNOIUOTTOLEL TIG cuvTeTaypéEveG Tov xdpov R, mpPA. emiong 1o
Bedpnua 3.51i).

7) Kabe molvavowkhy covaptnon (X,....%,) € R" = P(X,..., X,) € R eivar cvovexic.

M cuvdptnon P(Xl,..., Xn) AEYETOL TOAVOVOUIKT AV €IVOL YPOUUIKOS GUVOVACUOG

LOVOVLU®OV dNACOT) GUVOPTNGE®Y TNG LOPPNG Xlki)(: , omov ki, ...,K, pn apvnrikol
aképatlot. ‘Eotw, yoo ardomta Nn=2, étol 1 P(X, y) elval molvmdvopo ov elvorl
YPOLUIKOS GLVOVOGUOS GUVOPTAGEOV TG HOpeNS X<-y* pe K,A un opviricoig
axéporovg. Topa kde povdvopo X< - y* eival cuveyng cvvaptnon 0T ETETOL |LE
YPNON TOL YOPUKTINPIGUOV TNG CLVEXELNG HE aKOAOLOTEG Kot TIG 1010TNTEG TV OpimV
akorovbdv (av (X, yV)L(X, y)e X >X ko Yy, >y, 10te X —> X< Kot
Y, =y dpa Xyt = X y*) 1 evadhaktied pe ypron tov mapoadeiypotog (2) tov
Beopnuatog 3.5 () ko pe emaymyn otov Pabud tov (o Babudg Tov povdVLUOY
x* .yt etvon K+ 4).
E@ocov ta povovopo givar cuveyeic cuvapmoelg omd to Bempnua 3.5(1) , Emetar 6Tt
KGOE TOAVOVLLO TOAADVY HETAPANTAOV ElvOL GLVEXNS GLVAPTNON.
[Mapatnpodpe 6Tl TO TOPAdEYHO aVTO YeViKeDEL To mapdderypa (3), dedopévov OTL
K&Oe ypoapukn cuvéptnon eitvor ToAvdvuHo Tp®@TOoL Padpov.
P (X, X,)
Q(Xyes Xy)
moAvdvopo N— petafAntov kot Q oyt TovtoTikd pnodv, eivol cuveyng cuvaptnon
010 1edio op1opov e Avtd ivan Tpopavng cuvémela tov Bewpnuartog 3.5. 'Etot yia
X2+ 2xy — y° +5x°y

8) Kabe pnriy suvapmon f(X,...,X,) = , 0o P (X, X, ), Q%00 X))

TOPBAOELYLLOL ol GUVOPTYOELG f (X, y) = — Kol
X -y
X, Y,Z)=————— stvou pntéc.
9(xy.2) X’ +y*+7° PIITES
9) H suvaptnon ecmteptko yivopeVo, (X, y) e R"xR" - x-ye R givot cuveyrc.
Opdypatt  éoto, (X, Y ). k=1  akohovBic  otov R'xR"  ®ote
(% Y ) 2> (X% Y) e R"xR" < X — X Ko Y. >y 101¢E

|Xk . yk —X- y| < |Xk . yk —X- yk|+|)(- yk —X- y| = ‘yk (Xk — X)‘+‘X-(yk — y)‘ < (XVlGéTT]T(X
Cauchy-Schwartz < |[x, = X|-|Vil|+ ]| Y = YI|-|X| —=—0 ( E8& ypnowomomicape to
yeyovog Ot 1 (Yk) givar  @paypévn ®¢ ovykAivovco akolovbin). Amd TOV

YOPOKTNPIGUO TNG GLVEYELG LLE OKOAOVDIES ETETOL TO GLUTEPUGLOL.



